



ВСТРЕЧА

ПОДНЯТЬ ПРЕСТИЖ ВУЗА

Вячеслав БИТАРОВ встретился с назначенным на должность исполняющего обязанности ректора Северо-Кавказского горно-металлургического института Юрием ДМИТРАКОМ.

Глава РСО-А отметил, что предосторожность не является препятствием, поэтому прежде всего нужно наладить работу с коллективом и выстроить учебный процесс. Вячеслав Битаров встретился с назначенным на должность исполняющего обязанности ректора Северо-Кавказского горно-металлургического института Юрием ДМИТРАКОМ.

Юрий Дмитрак, о проблемах в вузе ему известно. В первый рабочий день и.о. ректора успел пообщаться с коллективом института. Задача ректора — открыто говорить обо всех проблемах и лично снимать конфликт и напряженность в трудовом коллективе.

ШКОЛА ПОТРЕБИТЕЛЯ

Около 100 тысяч жителей республики получают социальную поддержку по оплате жилья и коммунальных услуг. Более 60 тысяч получили это право по федеральным законам, остальные — по республиканским.



Алина Казбековна, какие категории льготников вообще существуют? По федеральному законодательству это участники и инвалиды войны, их вдовы, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, ветераны боевых действий, инвалиды и семьи с детьми-инвалидами, ликвидаторы атомных и других техногенных катастроф.

Как предоставляется компенсация на капитальный ремонт жильцам многоквартирных домов?

Право на компенсацию за взнос на капремонт установлено федеральными и республиканскими законами. Федеральный закон от 29 июня 2015 г. №176-ФЗ дает такое право тем же категориям федеральных льготников, кто уже пользовался льготами по оплате за содержание жилого помещения.

пенсионера от 70 до 79 лет будет составлять 82,5 рубля в месяц: социальный норматив площади жилья — 33 кв. м — умножаем на взнос на капремонт — 5 руб. за 1 кв. м общей площади квартиры.

А для четы, которым за 80 — 210 руб.: 42 кв. м умножаем на 5 руб.

Где и как можно получить расчет суммы компенсаций?

Это можно сделать в нашем министерстве на ул. Бутырина, 29, телефон для справок 54-28-54, а также в районных управлениях соцзащиты, адреса и контактные телефоны которых есть на сайте minsots15.ru.

Почему происходили задержки выплат компенсаций и когда они прекратятся?

В своем докладе-послании Глава РСО-А Вячеслав Битаров поставил задачу органам исполнительной власти как можно быстрее войти в нормальный режим выплат. Правительство республики приняло для выполнения этого поручения все необходимые меры.

Кроме задержки выплат наших граждан волновало и то, что с начала года они получили их не в полном объеме. Это происходило из-за того что с января по апрель «Газпром межрегионгаз Владикавказ» по техническим причинам не передавал подразделениям нашего министерства сведения о суммах начислений абонентам за свои услуги.

На сегодня все перерасчеты с начала года произведены, отставание от графика выплат компенсаций составляет 2 месяца, и мы надеемся, что оно будет полностью ликвидировано в 4-м квартале текущего года.

Беседовал Всеволод РЯЗАНОВ.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Городской среде — комфорт и уют

По предложению министерства жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетике Правительство Северной Осетии на очередном заседании приняло программу «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы».

Как сообщил своим коллегам министр Альберт Сокуров, она состоит из двух подпрограмм — это благоустройство дворовых и общественных территорий, а также массового отдыха, которыми являются городские парки. В следующем году на благоустройство дворовых и общественных территорий республика получит из федерального бюджета 141 млн 895 тысяч рублей, и на благоустройство парков — 2 млн 354 тысяч рублей.

провозов, обеспечение освещения дворовых территорий, установку скамеек, урн для мусора. Дополнительный перечень включает в себя создание детских или спортивных площадок, обустройство автомобильных парковок, озеленение территорий или иные виды работ по благоустройству, которые предусмотрены органами местного самоуправления.

Д. САМСОНОВ.

УЧИТЕЛЬ — ГЛАВНОЕ ЗВЕНО



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

До 1 сентября завершаются ремонтные работы в шести сельских спортивных залах, которые будут оснащены необходимым оборудованием и инвентарем. В этой связи глава республики обратил внимание директоров учебных заведений и глав местных администраций на жесточайший контроль за ходом проведения ремонтных работ, чтобы избежать повторения ситуации в Мизурской школе, где недобросовестный подрядчик, взявшийся за ремонт спортзала, так и не выполнил свои обязательства.

состава пообщаться с руководством республики, обозначить проблемы, вместе наметить пути их решения. — Есть понимание того, что в центре находится фигура учителя, который является основной движущей силой. Мы делаем и будем делать все для того чтобы улучшить ваше материальное благополучие, чтобы решались социальные вопросы и профессиональные задачи, чтобы вы могли полноценно подготовиться членам нашего общества, — обратился к участникам совещания Алексей Мачнев. При этом он еще раз поблагодарил педагогов республики за их напряженный труд и поздравил с наступающим Днем знаний.

СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Вернули земли

Прокуратура Северной Осетии добилась признания незаконными договоров купли-продажи земельных участков общей площадью 8 тыс. кв. м. Об этом рассказали в надзорном ведомстве.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры РСО-А, в ходе проводимого на постоянной основе мониторинга состояния законности в сфере землепользования, были выявлены нарушения, связанные с отчуждением ряда земельных участков в собственность граждан в обход действующего законодательства. Речь идет о принятых ранее АМС г. Владикавказом правовых актов о выводе из муниципальной собственности земельных участков путем внесения в уставные капиталы акционерных обществ и последующей реализации их без проведения торгов.

МЕСТО ЗА ПАРТОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) При этом, в школе вновь развито и допобразоване — это и движение юнармейцев, объединившее в единое целое неработающий десятилетиями опыт военно-патриотической работы, и Всероссийское движение школьников, а также спортивные секции и творческие кружки. В управлении образования г. Владикавказе обсуждают, что данное образовательное учреждение, скорее всего, в самом ближайшем будущем удастся



разгрузить за счет строительства школы в упомянутых микрорайонах. Почему это не сделали раньше сами проектировщики, остается загадкой. «По плану градостроения там должна была быть заложена школа с самого начала. Сегодня мы ее планируем, и построена она будет в рамках совместного финансирования из федерального и местного бюджетов. Средства на следующий год уже заложены. Кстати, там есть новый 177-й детсад, который мы успели построить за счет федеральных средств, — сказала замначальника управления образования АМС г. Владикавказ Зинаида Ларионова. И, по ее словам, новые государственные образовательные стандарты нужно учитывать уже сегодня. — Они предусматривают занятость детей во второй половине дня во внеклассной работе — именно поэтому правительство и настаивает на том, чтобы мы занимались в первую очередь кружками и секциями, которые они смогут бы бесплатно посещать после уроков. Нам это соответственно нужно тоже продумать, но, к сожалению, в той же 44-й школе это в полном объеме невыполнимо по той причине, что все помещения будут заняты во второй смене под уроки. И если мы не будем сегодня озадачиваться строительством новых школ, то придем к ситуации, которая сложилась в последнее время с

детсадами», — уверена она. К слову, перегружены школы и в центре города — те же пятая гимназия и СОШ №3. Идут споры и по поводу бывшего здания 18-й школы. Однако оставлять ее на том же месте — у рынка — было бы неразумно и небезопасно, считают в управлении образования. Чтобы хоть немного разгрузить «захламляющееся» от двух смен общеобразовательные учреждения, исполнить постановление правительства, а заодно и уложиться в нормы Сан-ПиНа, до 2020 года нужно построить еще восемь школ, в которых город остро нуждается. Без новой федеральной программы это было бы нереально и для республики уж совсем неподъемно, если учесть, что для получения денег требуется софинансирование из местного бюджета: семь процентов от ста. Грубо говоря, на строительство одной только школы, рассчитанной на тысячу учеников, республиканскому бюджету придется раскошелиться на 70 млн рублей. И это — не считая острой нехватки детских садов, нужны как минимум 17. Меценатов нет. Республика, правда, уже дала добро на две школы — ту, о которой шла речь выше, в 31-м и 32-м микрорайонах, а также в 19-м, в районе рынка «Викалина». Однако, по расчетам специалистов, нужны еще как минимум на Магкаева, Барбашова, в районе «Вишневого сада», между улицами Весенней и Хадарцева... Впервые появилась и острая необходимость в увеличении штата учителей начальной школы, не хватает и математиков. При этом, как говорят, рост ставок учителей вовсе не будет означать, к сожалению, увеличение фонда оплаты этого нелегкого труда. Нововведения — уроки физкультуры три раза в неделю вместо двух — выявили и еще одну проблему: как выяснилось, в республике катастрофически не хватает спортзалов. И если в нынешнем году прошла хорошая программа, в рамках которой строились новые спортивные залы для маломалопрофильных сельских школ, то туда, где учатся по полторы тысячи детей, деньги не доходят...

Н. РОМАНОВА.

Отдел образования «СО».

Н. ВОРОНЦОВА.







